

市科技局局长胡浩谈新年新思路 补齐短板构建更具活力创新体系



记者 吕高攀

本报讯 我市五金产业发达,创业创新氛围浓厚。近几年来,我市补齐创新短板,瞄准的是产业中高端,主打创新组合拳,引导企业加大研发投入,全力构建更有活力的五金产业创新生态系统,培育经济发展新动能,推进区域科技进步,目标是剑指世界先进水平甚至领先水平。

记者:创新是五金产业发展的动力源泉,着眼于补齐创新短板,新一年的规划如何构思?

胡浩:五金产业创新服务综合体被列入我省第一批创建名单,是对全市创新活力的认可,更是一道鞭策,给五金产业的创新发展提供了一次飞跃式的契机。

推进综合体的建设,制定详细的落实方案和管理制度,做好实体机构的引入工作,是接下来科技工作的重要方向之一。我局积极引入新的创新服务资源,力争为企业提供集科技信息、产品研发、工业设计、智能制造、检验检测、知识产权、创业孵化、销售为一体的集成化创新服务。

以 创新、协调、绿色、开放、共享

为发展理念,围绕五金传统产业振兴和新兴产业培育,在现有五金科技创新服务平台、省级工业设计示范基地、省级科技企业孵化器、五金产业集群服务平台、科技大市场等为支撑的科技创新服务体系的基础上,集聚各类创新资源,对平台进行再提升,新增深化各类服务功能,打造一条完整的工业产业服务链条,引领永武缙五金产业集群块状经济转型升级。

同时,在刺激和引导创新活力的基础上,着力推进科技成果转移转化,探索科技成果落地和产业化的新途径新方法,促成更多的科技成果在我市集聚、落地和产业化,推进传统产品的升级换代。加快我市第九大产业的布局,夯实产业发展的地基工程,加快健康医疗专业众创空间建设,继续引进国内外健康医疗器械专业人才和团队在我市聚集。

记者:今年是开展“三服务”的重要一年,科技局如何真正将服务落到实处?

胡浩:通过科技“三服务”活动,全面排摸科技企业、创新平台、科研人员反映的痛点、难点、堵点问题,精准落实管用的实招、硬招和新招,切实提升科技创新服务支撑能力。

以稳企业为落脚点,全面实施科技新政,落实支持民营经济高质量发展的各项政策措施和支持企业发展的优惠政策,落实好引导企业加大研发

投入,大力激发企业创新主体活力。

动态掌握全市高新技术企业、科技型中小企业科技创新情况,认真听取企业诉求反映,想方设法帮助企业解决技术研发、项目攻关、人才引进等方面存在的困难和问题,促进企业平稳运行和高质量创新发展。

记者:从点到面,从面到片,创新思维在五金产业中已经形成星星之火,怎样才能令其形成燎原之势?

胡浩:好品牌必须有好质量,好质量必须有好产品,好产品必须有好设计,好设计就是创新、创造。工业设计基地近几年来不断发挥作用,弥补了五金产业发展的短板,接下来,我们将聚焦设计人才引进、培育和设计公司规模扩大方面做好文章,做大做强工业设计产业,实现工业设计基地质的提升。

汇聚优质资源要素,紧跟科技发展潮流,瞄准行业高端环节,大力培育重点新兴产业,做大做强重点优势产业。以龙头骨干企业为引擎,以高新技术产业园区和特色产业基地为中心,以点带面,点面结合,全面提升区域的自主创新能力。

同时,全面深化政产学研用合作,加强与国际强企、央企在资金、技术、人才、市场等领域的强强合作,实现互赢互促。创新机制,明确重点,加大对优质、高端外资的招商引智力度,助推我市科技进步促进经济社会又好又快发展。

舟山古道越野赛 下月13日举行

报名火热进行中

记者 何悦

本报讯 下月13日,舟山镇铜山村将举办古道越野赛,该赛事目前正在火热报名中,赛事设全程组(300人)、半程组(300人)和体验组(300人)3个组别。

去年,舟山镇举办了重走红军路,穿越红五村越野赛活动,来自全国各地近500名户外运动爱好者参与其中。

今年,由铜山村和方山口村共同举办的古道越野赛扩大规模,并特意邀请了做过上海马拉松直播的魔都直播团队进行直播和解说。前期,铜山村在路线制定、补给点设计上认真作了准备。

铜山村常年树木青翠,鸟语花香,铜山村不仅是红色革命根据地,史有著名铜山岭之战,更是避暑休闲好去处,有山有水,还有在2015年被评为浙江十大人文古道、浙江最美森林古道的铜山岭钱王古道。踏访铜山岭古道,还能闻到采铜的气息。方山口村位于四十四坑上游,主峰耸峙,三岩百叠,百峰、狮尖,东西遥望,自然资源丰富,拥有通往高寮、陈山头、铜山十八寮等地的森林古道,风光秀美,吸引了众多登山、徒步爱好者。

希望借这场赛事提高这几个村的知名度和影响力,吸引客流,引导村民开设民宿、农家乐,帮助村民在家门口致富,助力乡村振兴。方山口村党支部书记徐天程说。



扫一扫
报名参赛

我市快速反应狠抓校内外食安整治 查获315晚会曝光问题食品48件

记者 胡颖 通讯员 任六一

本报讯 为进一步净化校园及其周边食品安全消费环境,增强师生和社会的食安获得感,连日来,市市场监管局针对当前社会舆论热点,结合3·15晚会曝光的问题食品类目,以食品源头可溯、全程可控、风险可防、责任可究为目标,围绕重点问题迅速部署,截至目前,共出动执法人员86人次,检查各类食品经营单位254家次,查获315晚会曝光问题食品48件。

据介绍,为落实责任,管控链条风险,我市建立了以校长为第一责任人

的食品安全责任制,通过典型食安案件和示范单位对标,提高自上到下的食品安全管理职责意识。同时,健全学校食品安全业务培训、宣传教育、食安事故应急预案等制度,推进大宗食品统一配送或定点采购、品牌商超进校、食堂量化分级、饮食知识教育等规范化建设,在学校食堂的冷藏间、储物室、操作间等关键位置安装高清摄像头665只,建立A级食堂27家,B级146家,为实施阳光食堂·透明厨房智慧监管打下坚实基础。

此外,对校周边美食街区的食品经营单位,以持证持照情况、环境卫生

状况、加工经营行为等为主要项目登记造册,并在摸底的基础上,按照规范一批、提升一批、取缔一批要求,分级整改促优,规范隐患主体,提升新营业主体,取缔违法违规经营主体。联合行政执法等部门开展校园周边流动饮食摊点专项整治,取缔流动摊贩500余个,在明查基础上多暗访,防止隐患经营问题回潮,做好时时监管时时通报。并以食安知识进课堂、食安问卷等形式广泛宣传,激发社会学习食品安全知识的积极性、主动性,提高社会对食品安全关注度和监督意识,以社会共治促建监管长效。

关于开展办理 军工四证咨询服务的通知

各相关企业:

为积极推进国家军民融合发展战略,助力我市工业经济优化升级。市军民融合发展领导小组办公室(市发改局)近期将组织中介服务机构来永集中开展办理军工四证咨询服务。军工四证,是企业产品进入军方市场的必需通行证,对企业实力提升具有很强促进作用,成功办理四证同步可享受我市军民融合相关扶持政策,望企业珍惜机会积极报名参加。(军工四证,包括武器装备生产单位保密资格认证、武器装备质量管理体系认证、武器装备承制单位资格证、武器装备科研生产许可证)

报名截止时间:2019年4月1日

联系人:胡小姐

联系电话:0579-87101383 手机:18368675201(短号282122)

永康市军民融合发展领导小组办公室

2019年3月26日

13日,方岩镇安置区中兴一街房东程某、灵湖路房东杨某山未按时报送流动人口信息被警方各处100元罚款。

市流动人口管理办公室温馨提示:根据《浙江省流动人口居住登记条例》,在房屋出租或停租时,房东应该在三天之内报送流动人口承租或离住信息。

18日,芝英镇柿后村永州北路永康市元泰休闲用品厂、永康市炫马工贸有限公司流动人口杨某琴未按规定办理居住登记被警方各处50元罚款。

市流动人口管理办公室温馨提示:根据《浙江省流动人口居住登记条例》,新到我市居住三天以上的流动人口应该在三天之内主动申报居住登记。

